
Marina di Melilli. "Che fine
hanno  fatto  le  bonifiche?",
interrogazione  di  Vinciullo
all'Ars
“Tutto tace sulle previste bonifiche nell’area di Marina di
Melilli, lato mare. Si utilizzino i lavoratori ex Siteco, che
conoscono benissimo quell’area”. Così il deputato regionale
Vincenzo Vinciullo torna su un argomento affrontato anche nei
mesi  scorsi,  senza  alcun  esito  concreto.  L’esponente  del
“Nuovo Centrodestra” ha presentato un’interrogazione specifica
all’assessorato regionale delle Attività Produttive e a quello
dell’Energia. “Chiedo, così, -spiega Vinciullo- ufficialmente
di sapere per quale motivo non sia ancora iniziata la bonifica
dell’area di Marina di Priolo, lato mare”. La scorsa settimana
i lavoratori ex Siteco hanno incontrato i componenti della
Quinta commissione dell’Ars. “Ho ribadito in quell’occasione-
dice ancora il parlamentare regionale- la necessità di rendere
fruibile l’area e di coinvolgere gli ex dipendenti Siteco, che
conoscono molto bene quella zona”. Nessuna risposta ricevuta
al momento dagli assessorati interpellati.

Siracusa. Al via il "Progetto
Icaro",  FM  ITALIA  media
partner dell'iniziativa
Tutto  pronto  per  l’edizione  2016  del  “Progetto  Icaro”,
promosso dai ministeri dell’Interno, dei Trasporti, dal Miur e
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dalla  Polizia.  L’iniziativa  giunge  alla  sua  sedicesima
edizione. A Siracusa, come ormai da tradizione, la Polizia
stradale , con il comandante Antonio Capodicasa e l’Ufficio
scolastico  provinciale,  guidato  da  Giovanna  Criscione,
coinvolgono gli istituti superiori della provincia ma, con la
versione “Junior”, anche i più piccoli delle scuole primarie
del territorio. Dopo una serie di passaggi propedeutici, la
campagna  di  sensibilizzazione  sul  tema  della  sicurezza
stradale,  approda  domani  e  dopodomani  al  Multisala  Planet
Vasquez  di  Siracusa,  con  le  due  giornate  dedicate  agli
studenti di 22 scuole superiori che hanno aderito. Si parla ai
ragazzi  anche  attraverso  uno  spettacolo.  Si  alterneranno
momenti di ilarità a momenti  di estrema importanza. Previste
le  testimonianze  dei  parenti  di  Claudio  Caruso,  Gabriele
Chierzi e Stefano Pulvirenti, giovani vittime della strada. A
loro sarà dedicato lo spettacolo teatrale “Icaro young” messo
in scena dalla compagnia teatrale canicattinese “Il Sipario”
diretta da Paolo Sipala, attore ma soprattutto agente della
PolStrada. Seguirà giorno 18 marzo presso il Teatro Città
della Notte di Augusta lo spettacolo Icaro Junior, fortemente
voluto dall’Associazione Genitori e Figli di quella città, al
quale  parteciperanno  gli  alunni  delle  scuole  primarie  di
Augusta e Melilli.Si proseguirà, poi, con i tre incontri del
21, 22 e 23 marzo rivolti ai bambini delle scuole primarie di
tutta la provincia,  sempre al Vasquez. Prevista la presenza
di Michele Perniola, vincitore nel 2012 del talent show di Rai
Uno,  “Ti lascio una canzone”, condotto da Antonella Clerici.
Anche quest’anno FM ITALIA è media partner del Progetto Icaro.
Sul  palco  del  Multisala  Vasquez,  il  conduttore  Mimmo
Contestabile,  con  le  incursioni,  nell’arco  dell’intera
mattinata, in diretta, in radiovisione sul canale 872 del
digitale terrestre, a copertura regionale.



Pachino.  Contrada  Cozzi,
riavviati  i  lavori  di
riqualificazione: coinvolti i
cittadini
Un’incompiuta  a  pieno  titolo.  Venti  anni  di  attesa.  Per
contrada Cozzi dovrebbe iniziare una nuova fase, l’ultima per
quanto riguarda i lavori di riqualificazione avviati e mai
terminati. Nuovo  start oggi, con un lavoro condotto dalla
Laamp, libera associazione arti, mestieri e professioni, con
un regolamento per la Rigenerazione dei beni comuni e un patto
di collaborazione specifico. “Grazie alla collaborazione – ha
dichiarato l’assessore ai Lavori pubblici, Gianni Scala -, tra
l’amministrazione  e  i  cittadini,  professionisti  e
imprenditori, siamo riusciti ad avviare una nuova fase del
parco urbano, rimasto dimenticato e all’ombra per tanti anni».
Due  le  fasi  previste:  pulizia,  messa  in  sicurezza,
sistemazione  dei  vialetti  e  del’impianto  elettrico  per  il
primo step, da concludere entro la prossima estate. Il secondo
passaggio prevede, invece, il coinvolgimento dei cittadini,
attraverso  donazioni  in  denaro  per  la  riqualificazione
dell’area o con l’impegno diretto per la piantumazione di
alberi  o  la  rigenerazione  dei  beni.  Analoghe  iniziative
dovrebbero riguardare la zona Tre colli.

Pachino.  Surgelati  rubati,
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23enne  denunciato  per
ricettazione
Dovrà rispondere di ricettazione . Con questa accusa è stato
denunciato un giovane di 23 anni, di Pachino. Gli agenti del
locale commissariato sono risaliti a lui al termine di una
celere attività investigativa, legata al furto di un autocarro
adibito al trasporto di prodotti surgelati. Il giovane, già
noto alla giustizia, è stato presto individuato e, appunto
denunciato,  mentre  i  prodotti  surgelati  ,  rinvenuti,  sono
stati restituiti al legittimo proprietario. Sono , invece,
ancora in corso le ricerche del mezzo rubato.

Buccheri.  Protezione  civile,
Precetto  Pasquale  delle
organizzazioni  di
volontariato
La  Protezione  civile  celebra  il  Precetto  Pasquale  delle
organizzazioni  di  volontariato.  Nell’Anno  Giubilare  della
Misericordia anche i sindaci, gli assessori e i responsabili
degli Uffici comunali di Protezione civile, insieme ai loro
collaboratori si sono dati appuntamento per sabato 19 marzo. I
Comuni  della  provincia  saranno  presenti,  ciascuno  con  il
proprio  Gonfalone,  lungo  le  navate  laterali  della  Chiesa
Madre,  dove  alle  18  sarà  celebrata  la  Santa  Messa.  In
mattinata,  invece,  attività  dimostrative  e  un  pranzo
comunitario.
(Foto: repertorio)
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Siracusa.  Tre  colonne  della
vita in città, il Rotary dona
tre defibrillatori
Un progetto ampio, finalizzato all’affermazione di una cultura
della salute per una sempre maggiore diffusione delle manovre
salvavita. Si comincia con una donazione del Rotary Club: tre
defibrillatori di ultima generazione messi a disposizione del
capoluogo.
La cerimonia di consegna, questa mattina (14 marzo), in piazza
Duomo, con il sindaco, Giancarlo Garozzo e l’assessore al
Turismo, Francesco Italia, insieme al presidente del club,
Angelo Giudice e dei presidenti dei Rotary Monti Climiti,
Marco Iannò e Ortigia, Francesco Novara. Il progetto si chiama
“Le colonne della vita” e coinvolge i cinque sodalizi della
provincia. Ha partecipato anche il governatore del Rotary in
Sicilia, Francesco Milazzo.
Le tre “colonne della vita”, vengono piazzate in altrettanti
punti nevralgici del territorio: in piazza Duomo, largo XXV
luglio e nei pressi del Monumento ai caduti in Africa. Si
tratta  di  apparecchiature  semiautomatiche,  utilizzabili  in
sicurezza  anche  da  persona  non  esperte.  In  assenza  di
fibrillazione  ventricolare,  infatti,  non  fanno  partire  la
scarica.
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Belvedere.  Incrocio
pericoloso  in  via
Consolazione,  Ortisi  (Pd):
"Quartiere dimenticato"
“Condizioni di pericolo all’incrocio tra via Consolazione e
via Benedetto Croce, nel cuore di Belvedere”. Le segnala  il
consigliere di quartiere Salvatore Ortisi, del Pd. “Lo abbiamo
fatto presente al Comune un mese fa – spiega il consigliere di
circoscrizione-  Parliamo  di  un  pezzo  di  manto  stradale
letteralmente crollato, con ovvie conseguenze in termini di
sicurezza  e  viabilità”.  L’amministrazione  comunale  ha
provveduto a transennare l’area. ” A nulla sono valse, però-
prosegue Ortisi- le reiterate richieste di intervento agli
uffici  preposto.  Per  questo  i  residenti  hanno  contestato,
ieri, una situazione seria, con un cartello apposto sulla
transenna e una chiara accusa rivolta a palazzo Vermexio”. Il
consigliere  di  quartiere  si  fa  portavoce  del  disagio  dei
residenti. “Troppe- conclude- le segnalazioni quotidiane di
disservizi legati alla viabilità. Non possiamo più aspettare”.

Siracusa. Al via le visite ai
luoghi  di  Archimede,  tutto
pronto  per  l'inaugurazione
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del monumento
Sono iniziate stamattina le visite ai luoghi di Archimede
organizzate dalle guide turistiche di Siracusa nell’ambito del
programma  voluto  dall’amministrazione  comunale  per
l’inaugurazione del monumento dedicato al Genio siracusano,
fissata per domani alle 10,30.
Le  visite,  realizzate  grazie  alla  collaborazione  della
Soprintendenza ai beni culturali e ambientali, partono dal
copolinea dei bus elettrici del progetto “Siracusa d’amare”
(al parcheggio Molo sant’Antonio) e si tengono a gruppi di 25.
Per partecipare bisogna prenotarsi al 347.7533898. Le prossime
si terranno alle 15 di oggi e domani alle 9,30.
Inoltre da ieri è visitabile all’ex Convento del ritiro, nei
saloni del Museo Leonardo Da Vinci Siracusa (via Mirabella
31),  la  mostra  “I  bozzetti  del  concorso  di  idee  per  il
monumento dedicato ad Archimede”. L’esposizione, grazie alla
collaborazione  dell’Istituto  alberghiero  “Federico  II  di
Svevia”, sarà aperta fino a lunedì dalle ore 10,30 alle 19.
Le manifestazioni dell’evento si concluderanno lunedì, giorno
del  “Pi  greco  day”,  la  giornata  mondiale  dedicata  ad
Archimede. Alle 9,30, nel salone “Paolo Borsellino” di palazzo
Vermexio,  alla  presenza  del  sindaco,  Giancarlo  Garozzo,  e
dell’assessore alle Politiche culturali, Francesco Italia, si
terrà  tavola  rotonda  su  “Eredità  culturale  di  Archimede:
affidamento della memoria ai giovani”. I relatori saranno:
Nello Amato, Elio Cappuccio, Vincenzo Di Bella, Enzo Monica e
Maurizio Ternullo; modererà il giornalista Prospero Dente. Al
termine,  l’esposizione  e  la  dimostrazione  della  Solar  Car
“Archimede 2.0”.
Contemporaneamente,  al  Tecnoparco  Archimede  (via  Giuseppe
Agnello 26, nei pressi del Teatro greco) gli alunni delle
quinte  classi  degli  istituti  comprensivi  “Paolo  Orsi”  e
“Giuseppe  Lombardo  Radice”  saranno  i  protagonisti  di
un’attività ludica e didattica con la quale andranno alla
scoperta delle macchine di Archimede. L’iniziativa è stata
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organizzata  dallo  stesso  Tecnoparco  e  dalla  Biblioteca
comunale. La mattinata si concluderà con una premiazione.

Siracusa.  Rapina  a  un
distributore  di  carburante,
"colpo" in via Von Platen
Si è consumata in pochi istanti la rapina perpetrata ai danni
di un distributore di carburante di via Von Platen. Un uomo,
con il volto travisato e una pistola in pugno, ha raggiunto il
gestore dell’impianto e, sotto la minaccia dell’arma, gli ha
intimato di consegnargli il denaro contenuto in cassa. Subito
dopo avere afferrato i soldi, il malvivente si è dileguato,
facendo perdere le proprie tracce. Il bottino ammonta a circa
500 euro. Sul posto sono intervenuti gli uomini delle Volanti.
Indaga la polizia.

Siracusa.  Estorsione  e
sfruttamento  della
prostituzione,  arrestato
36enne
Da qualche settimana avrebbe preteso da una donna delle somme
di  denaro,  provento  dell’attività  di  meretricio.  Per
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estorsione,  minacce  e  sfruttamento  della  prostituzione  gli
uomini delle Volanti hanno arrestato Davide Sinastra, 36 anni,
siracusano.  Secondo  quanto  appurato  dagli  agenti,  l’uomo
sarebbe stato solito raggiungere la donna per estorcerle parte
del  denaro  ricavato  dalla  vendita  del  proprio  corpo.
All’ennesimo episodio, i poliziotti sono intervenuti, in viale
Paolo  Orsi,  bloccando  il  36enne  .  E’  stato  posto  ai
domiciliari.


